

## Előfizetési ár:

Helyben, házhoz hordva  
Negyedévre . . . . 2 korona.  
Félévre . . . . . 4 korona.

Vidékre, postán küldve  
Negyedévre . . . . 3 k. 50 fl.  
Félévre . . . . . 7 k. — fl.

Egyes szám ára 4 fillér.

# KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP



Megjelen minden nap,  
kivéül a  
szombatnapon és a  
szünetnapokon.  
Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Budai-nagy-úton 151 sz.,  
Juhász-ház.  
hova a lap szállást és anyagi  
támogatást nyújtunk.  
Telefon: 141. szám.

Szerkesztésért felelős: **Hollósy János** // **Egyes szám 4 fillér.** // Laptulajdonos a Nyomda-Részvénytársaság.

## A rendőrök biztosítása.

Néhány hete egy kis hír járta be az országot a fővárosi napi sajtó hasábjain. »A hivatali áldozata« című újdonságban röviden ez állt: »egy rendőr éjjeli őrszolgálatra alkalmával két gazember megtámadott, fejbe vert, a boldogtalan sérüléseibe belehalt, két kisiskorú árva maradt utána gyámolt és gondozó nélkül, adakozunk a szerencsétlen árva részére.«

E rövidke hír, a mi nem is első, de nem is utolsó, adta kezembe a tolat, hogy a rendőrök biztosítása érdekében egyet-mást papírra vessek.

A föld kerekén alig van veszedelmesebb foglalkozás manapság a rendőr foglalkozásánál. Napirenden van már országsszerre a rendőrökkel elkövetett erőszak.

Akadnak manapság oly elvetemült páriák, kik még a rendőrtisztviselőre is képesek kezét emelni, ellenük fegyvert használni.

Nem régen történt, hogy egy kétsebbe esett alak az utcán gyantalanul haladó rendőrkapitányra lőtt, egy másik meg kihallgatása alkalmával emelt fegyvert, az őt kérdező rendőrtisztviselőre.

A merénylők minden esetben megkapták a kiérdemelt büntést és ezzel a megsértett jogrend helyre lett állítva. De ugyan mi történt volna a megtámadott rendőrtisztviselő családjával, ha

a neki szánt ölmardarobcska kioltotta volna életét?!

Az állam az ipari, gazdasági alkalmazottak biztosításáról már törvényhozási gondoskodott.

Biztosítani tartozik már a munkaadó manapság az ipari alkalmazottat, a gazdasági munkást, a cselédet stb. Csúpan a rendőrök, a rendőrtisztviselők testi épisége és életéről nincs biztosítással semmi nemű gondoskodás. Pedig ugyan ki van jobban kitéve a veszedelmeknek, mint a rendőr. Kinek fűg mindenha hájszálon feje fölött a »Demokleszkard«, mint a személy, és vagyoni biztonság őreinek!

A rendőr üldözi a tolvajt, az utonállót, a betörőt. Neki kell a társadalomra veszedelmes alakot felhajtson, lakásait megkutatni.

A rendőrnek kell a tüntetések, csoportosulások alkalmával föllepni, a tömegből az elzúllott alakokat kiszűrni.

Szóval a rendőr az, a ki a társadalom ellenségeivel mindenkor első sorban veszi fel a harcot, a küzdelmet. Jó szerencse, ha ep börtel kerül ki az életét örökkön kockáztató harcból. Ha elesik, ha a harc rá nézve végzetes lesz, ugyan ki gondoskodik árván, fentartó nélkül maradt övéiről? Hát hisz ha nyugdíjigóságssal nem bírt senki, ha meg nyugdíjigóság, hát valami szűken a nyugdíjalap.

Itt az ideje, hogy a városok gondoskodjanak a társadalmi rend ellenségeivel mindenkor szembe szállni hi-

vattott, mindenkor harcban álló rendőrség biztosításáról.

Itt az ideje, hogy a városok rendőrségük összes alkalmazottjait baleset ellen »rokkantság« és »halálra« biztosítsák.

A rendőrség baleset elleni biztosítása kétségtelenül szükséges és kívánatos. Csak attól az intézménytől várhatunk megbízhatóságot, öneláldozó odaadást, mely intézmény tagjainak a végzetes mozzanatok alkalmával, akkor, midőn életveszélyes helyzetbe jutnak, nem kell arra gondolniok, mi lesz családjukkal, ha elesnek, ha elpusztulunk közülök.

Az 1907. évi XIX. cikk kötelezővé tette a városoknak, a hivatásos tűzoltóság tagjainak baleset elleni biztosítását. Egyik másik város azon a címen, hogy rendőrei a tűzoltásban is kötelesek részt venni, segédkezni; a rendőrelgényeséget baleset ellen biztosította is a munkásbiztosító pénztárnak. Ugy, de ez igen száraz kenyér. Az e címen történt biztosítás csúpan arra jó, hogy a rokkantját lett rendőri közegyet vagy elhalálása esetén annak hátramaradott övéit az éhen halástól megmentse.

Különben ez csak fél munka, mivel a rendőrhatalom tagjai, akiknek helyzete teljesen hasonló a rendőrelgényesével, biztosítva egyáltalán nincsenek.

Anglia, Németország régg belátta a szükségességét annak, hogy a rendőrség tagjait, közegeit szolgálat telje-

## TÁRCA

### Az utcasarkon.

*Az utcasarkon, egy koremsa ajtajában, ahol a nyomor, az inség lel hatást, egy kivert saros, koborló kutya küld a hajnal nekem társamul. A saros állát én hoztam simul, azután együtt koborlunk tovább. Miénk az élet, az éjtel, a világ, a napsugar, az utcasarki sár.*

*— Látod, mi kotten vagyunk elhagyottak. Mi kotten bolygunk éjtel egyedül. A saros utcán csak minket kerül minden mosolygó, piros arcú lány. Engem, meg téged, elhagyott kutya. Miénk az éjtel. Miénk az élet. Engem is úgy öznek, ahogy öznek téged, az éjszakákba, az utcára, a sárba.*

*— Meddig tart ez? Nem nagyon sokáig. Te is megundod az éjszakát, az átkot, azután vígan eszörögted a láncot, amiért néha jó falat is jut. De engem, a buszomá, koborló fűt kergot az élet. Előre, erővel. Én nem szakított a régi szeretővel egyedül, szomorun csavargok tovább.*

PAÁL JÓB.

## Levél Finnországból.

írta: Pöcsy Blanka.

Oulu, 1910. december.

Erről a dátumról ne gondolja senki, hogy Finnországból talán még a mult esztendőben járnak az emberek. Az újév itt is ránk köszöntött és amint én meg tudom ítélni, nemcsak ránk köszöntött, de haladásában viszi magával ezt az egész észsel és szívvel bíró népet. Ugy látszik csak én estem le az idő haladó szekeréről, mivel még a mult esztendőről keltezem leveletem. De akárhogy áll is a dolog, azok a mult esztendő események érdekesek maradnak még talán 100 év múlva is, legálabb nekem.

December elején indultam Ouluba, amely város 531 kilométerre van Iyväskylätől. Ez utóbbit pedig 379 kilométerre Helsinkitől. Szóval éppen 910 kilométert útaztam még följebb egyenesen északra. Az utat két részben tettem meg, így is előg rettentese volt. A második rész tartott hajnali 4 órától este 6 óráig. A vonat mindentűt egy nagy síkságon haladt, a finnek »Alfoldjei«! De ez az alföld, körülbelül úgy hasonlíthat a miénkhez, mint — Makó Jeruzsálemhez. Az egyetlen hasonlatosság, hogy mind a kettő ík és hogy gómes kút vannak itt is ott is. Hanem a mi akácfaik helyett itt csak fenyőt, fenyőt és fenyőt találai. Az is sok helyen bizony

elégő silány, no mert hát egy kicsit közelebb vannak a »világ végehez« mint a mi akácfaink. Egyedül útaztam és nagyon szerettem volna a vidéket nézni, mert kivétel képen tiszta volt az ég és így láttuk a napot felkelni úgy 10 és 11 óra között és 2 órakor lebukni. De a vonat ablakai úgy be voltak fagyva, hogy azon keresztül semmit sem lehetett látni, ki kellett hát mennem a koezi vögen levő szabad folyosóra, ha élvezni akartam. (Itt a vasúti kocsik hasonlatosak a budapesti villanyos kocsik beosztásához) Az út néhol elég közel vitt a tengerpart melletti, úgy, hogy azt hiszem, nyáron élvezhetni is azt az izgató látványt, amit a tenger nyújt, de most fehér volt minden, a vonat oldalára ráfagyott zúmaradt kezdve minden, minden a hova csak a szem elláthatott, felháret a sok hó! Mert itt már a tenger is befagy, nem csúpan a hideg miatt, de mert a víz edesebb, mint pl. az Atlanti oceané.

Az út, amíg a honi újságokban tartott, nem volt nagyon unalmas. Hanem ennek folytával, kezdtem magamat nagyon egyedül érezni és ez az érzés nem igen kellemes. De szerencsére a vételeim nem engedte, hogy nagyon elmerüljek ebbe a nem kellemes hangulatra. A kalászt megszóított, hogy jól esik e a vajas kenyér, amit éppen falatoztam. De mivel kétszer mondtam el vele a kérdést, gyantút fogott, hogy nem vagyok fin. Folytatná hát a társalgást svédül, de erre én meg kijelen-

sítése közben bekövetkező munkaképtelenség, vagy érszakos halál esérére külön biztosítani kell, erg bevételgetek a rendőrség biztosításának údvös munkáját.

Haladjunk utánuk, biztosítsuk rendőrségünk összes tagjait szolgálat közben bekövetkező munkaképtelenségükre vagy érszakos módon bekövetkező halálesetére.

Könnyen elvégezhetjük a biztosítást. A „Nemzeti” baleset biztosító részvénytársaság úgy tudom hajlandó a városok rendőrtisztikárait, rendőrelőnéységet halál vagy rokkantság esérére biztosítani és pedig a lehető legkedvezőbb díjtelek mellett. 1000 korona után csekély 1 korona 50 fillért évenként. Sőt ezt még mérsékelni is hajlandó a biztosítási idő rövidebb vagy hosszabb voltához képest.

Önkénytelenül fölmerül annak kérdése, hogy az évi biztosítási díjat kifizesse. Kifizetné más, mint a városok; és pedig a nyugdíjalapból, melynek a biztosítottak azt sáveszen megtertiknek.

Lehetne a biztosítási díj egyedül a nyugdíjalap terhe is, és esetben a biztosított, ha még nem nyugdíjképes, a halál vagy rokkantság esérére biztosított összeg egészben a baleset folytán rokkanttá vált vagy elhalt egyént, illetve családját illetné.

Míg ha a biztosított nyugdíj jogosult, úgy a biztosított összeg bizonyos hányadát, mondjuk háromnegyed részét kapná, egynegyed része pedig a nyugdíjalapot illetné. Ekként hát a nyugdíj jogosult rendőrségi tagok illető biztosítási összegből a nyugdíjalapnak eső részi által fedezve lenne az évenként fizetendő biztosítási díj.

Ezen elvök szem előtt tartásával a rendőrség biztosításának kérdését egy kis jókarral megoldhatónak, keresztül vihetőnek tartom.

Alapos a reményem, hogy az elmondottak nem fognak bedugott fülekre találni, a felvetett eszme miha marabb megoldást nyer. Adja az Isten, hogy úgy legyen.

Püvessy Imre.

tettem, hogy egy szót sem tudok svédül. Hát én az orosz? De az az arkiefejezés, ahogy ezt kérdezte életemben sem fogom elfelejteni. A könnyeim is hullottak nevet telenben, s ahig tudtam kinyögni, hogy nem vagyok az hát akkor micsoda? Nemélt beszélék — teteltem én. Egy — hm — közben végig muszárt és ott hagyott. A következő állomáson megint bejött és azt kérdezte, hát Nemtorozágból valót? Nem, feleltem én, hanem Magyarországból! Jáá sőt és erre „örök barátságot” kötöttünk. Egy félóra múlva tudta az egész vonat, hogy itt utazik az „unkarlainban neit” (a magyarok a.). Némelyek csak végigmentek a kocsi és megvárta-on oly szörnyen, hogy még most is nevetem-n kell, ha eszembe jut. Nehányan úgy is mertek szólítani. Különösen arra kíváncsi mind, hogy milyen — a pusztá; meg hogy jó e a bor és hogy hogy kell azt „csinálni”. El kellett mondanom, hogy milyen nálunk a tél, milyen meleg van nyáron, meddig tartott az út idáig, kell e a magyaroknak némélt tá nyulni és így tovább. A kalauz, teljes ön tudatával annak, hogy onem „felfedeztet” minden állomáson kituszkolt átszállt inni. Utóljára már eszedtem, hogy én nem bírok több kávét meginni, hogy a magyarok csak reggel és délután isznak egy egy eszszével, nem használt semmit. Az öreg bácsi lelkére erőltette, hogy a kávéval jól valami nines az egész világon, 5 minden állomáson iszik. Nem akartam hát a

## Városi gőz- és kádifürdő.

### Együtt készül a vízvezetékkel.

Abban a rohamos fejlődésben, amely Kecskeméti közel tíz esztendő alatt egy modern kultúr városává faragta át, — a nagy átalakító munka ismét új olyan intézmény megvalósításához ért el, amely amellet, hogy fokozni fogja Kecskemét nagyvárosias jellegét, egy előrangú közszükségletet is ki fog elégíteni.

Ez a közszükséglet a rég óhajtott **kecskeméti városi gőz- és kádifürdő létesítése**, amely tegnap Kecskemét város tanácsának ülésében elvívog és is határozottat.

Hogy mily fontosággal bír a város életére egy modern, tiszta és a közönség igényeit minden tekintetben kielégítő fürdő építése rég idők óta fogva tudjuk és érezzük. A város közönségének ebből kívánalmait nem egyszer tártuk megvizsgálás végett a város vezetői elé s örömnünknek kell ki fejezést adnunk akkor, amikor látjuk, hogy Kecskemét város tanácsa rá lépett arra az útra, amely a város közegészség- és köztiesség ügyének gyökeres megreformálására vezet.

Hazudnók, ha ezúttal ami érdemünknek írának a városi gőz- és kádifürdő sürgős felépítésének a kiforszírozást, mert hisz a pálmát elkaparintotta előlünk egy olyan tesület, amely határozottan tekintélyes kárt fog szenvedni az új fürdő megvalósításával.

A városi gőz- és kádifürdő felépítését ugyanis a Kecskeméti Gazdasági Gőzmalom Részvénytársaság juttatta a város vezetőségének az eszébe.

A tegnap tanácsülésen ugyanis szóba jött a részvénytársaságnak ama intézkedése, amely megvonta a fürdő használatának kedvezményét a városi tisztviselőktől.

Eleddig ugyanis a részvénytársaság kedvezményes jegyeket adott a városi tisztviselőnek, most azonban egy igazgatósági határozatból folyólag azaz az indokolás sal, hogy a városi tisztviselőket fizetésük rendezésével jobb anyagi helyzetbe jutottak, megszüntette a kedvezményt.

Ez az igazgatósági határozat egész véletlenségből került szóba a tanács ülésben s a véletlen szövegre hozta a városi gőz- és kádifürdő felépítését.

A tanács tagjainak eszébe jutott, hogy Kecskemét város hányát érzi egy modern és egészséges gőz- és kádifürdőnek. Eszébe jutott, hogy a közegészségügy egyik legelőnyösebb alkalmait eddig üzsözölven nélkülözött s kimondotta, hogy a vízvezeték

kedvet szegni. Még ebben a sportszerű finn szokásban is eléggé utólerém őket, tekintettel, hogy még dái 12 órákor is meg tudom a kávét inni, s van nap, hogy 6—8, vagy talán még 10 eszszével is belém dik-tálnék. De van olyan ember, aki 15—20 eszszével is megiskir mindennap. Közben észreveszem, hogy az egyik útas dűdöl valamit. Odáfigyelek, hát mi más, miút —

A jó Isten de nagyon szeret,  
Hogy én nekem adott tizedet.

Persze finn szöveggel, de ez egy egészen egyszerű ember volt. Általában több népdaltunk forog közközen a finnek között, természetesen a saját nyelvű szöveggel. A többiek között üzött, egy szomorú arkiefejezésű, szűd egyszerű ember is. Később tudtam meg, hogy Torniohón, a népegyetem slójd vezetője. Ez oly szívre hatóan hívott meg, hogy okvetlen elmen jöl az 5 nőteltükbe is, mert az, oly messze van, hogy oda még a madár sem jár, milyen jól esik hát nekik, ha egy testvér népből, a mosolygó délről, a napűtés országából látogatja meg őket valaki. Oulaban elbű-ezűntek a viszontlátásra (a mi meg is történt). Mikor kiszálltam, a tanfelügyelő is a felesége a peronon várak Magiszern tek rőtőgen, habár sohasem láttuk egymást előbb, s a tanfelügyelő fölkiáltott: „egészen olyan mint egy finn!” Nem tudom családott-e bennem, vagy elismerés akart ez lenni, de akár miért volt, nekem jól esett ez a fogadtatás.

tékel kapcsolatban egy városi gőz és kádifürdőt épít. A fürdőt természetesen nem azért építi a város, mintha fájoa a Gazdasági Gőzmalom részvénytársaságnak kedvezményt megtagadta eljárása, hanem azért, mert egy új fürdő létesítése elengedhetetlen közszükséglet Kecskeméten.

A fürdő építése régi terv, amelynek keresztül vitelét eddig egyedül csak a vízhiány gátolta meg. Ezt az akadályt a vízvezeték leközdíti végre nemcsak tiszta utáink, a esztornázás folytán nemcsak egészséges levegőnk lesz, hanem ráadásul kapunk a vízvezetékkel egy a követelményeknek megfelelő fürdőt is.

A városi tanács elvi elhatározás egy a terveket is s az elvi elhatározás egy a város életére igen fontos indítvány keretében kerül Kecskemét város törvényhatósága elé.

A város lakosságának érdekeit képviselő városatyák tudatában vannak a kérdés fontosságának s így mi sem áll az útjában annak, hogy a vízvezeték átadásával egyidőben egy pompás új fürdő kapui is megnyíljának.

Az új katonai büntető perrendtartás ügyében holnap Bécsben a magyar és osztrák kormány részéről a két miniszterelnök, két igazságügyi és honvédelmi miniszter tanácskozára ülnek össze. A tanácskozást, mint egyik hivatalos bécsi lap írja, az tette sürgősen szükségossé, mert a magyar kormány kijelentette, hogy ennek az ügynek végleges rendezése előtt a véderreformot nem lehet a magyar országgyűlés elé terjeszteni.

## A kecskeméti népszámlálás.

### A népesedési hanyatlás okai.

Kecskemét város lakosságának a száma ma még nem állapítható meg egész pontosággal. A fővárosi sajtó ugyan már hozzáférhetőleg 66 ezreze tesz Kecskemét lakosságának számát, ez a nuncus azonban még a már közölt emelkedési százelek arányának a tíz év előtti népszámlálás eredményével való összehasonlításból keleztezt.

A kecskeméti népszámlálás eredménye ugyanis csak e hó vérvél kerül nyilvánosságra, mert hisz a felülvizsgálata s a népszámláló-lapok kikorrigálása s a népszámlálóból kinaradt lakosság összesírása hosszú munkát igényel.

A magyarországi nagyobb városok befejezett népszámlálása, de meg a befejezetlen kecskeméti is, inkább azt lapuk megírta, nem elégítette ki a reményeket s bizony bizony sok tekintetben csalódásokat szűlt.

A városok népességének szaporodása ugyanis nemcsak a születések és halálazások arányától függ. A városi lakosság nagyobb számát a bevándorlók adták, a vidéki városok felszaják a faluk lakosságát. A városok a maguk nagyobb munka keszgetésével és sokadalmiakkal csabitják a vidék és falu népt, amely sokszor rendszeres munka, sokszor csupa szer-nescsopórlás végett önzölik a nádföldelének közül, az emeletes kővárak és gyár-keményének közé.

A mostani népszámlálás eshetősége azt mutatják, hogy ez a jelenség főkéül. Vidéki városok nem esbírták megelhető a falut. Ha a falu ember munkára vágyik nem a vidéki városokban, hanem Amerikában keresi a megelhetőst.

A vidéki városokba falusi ember azelőtt költözött, mert nem volt pénz s a városban akart pénzt szerezni. Most egészen megfordított jelenség látható a városok életében. Most az emberek menekülnek a városokból, mert a drágaság, az élet nehézségei harrikadókat emelnek a megelhetőst megnehezítésére.

Ezek azok az okok, amely megpaszszák a városok lakóit. Ezek azok az okok, amelyek a városok külső fejlődésével és haladásával nagyon sokáig fordított arányban fognak állani.

## A katonai barakkok.

A Kecskeméti Lapok hírt adott olva sóinak a közelmúltban arról a megalomról, amely a város lakosságát megokarta szabadtéri a katonai beszállások kellemetlenségeitől.

Régi panasza ugyanis különösen a kisgazdáknak, hogy nyáron katonai átvonulások és hadgyakorlatok idején gazdasági elfoglaltságuk miatt mily óriási teher rájuk nézve a „bektvártelyozás”.

A gazda, — ha jön a szállásmester, kénytelen lovat kiespni, hogy helyet adjon a katonák lovainak, sőt szűk otthonat is kénytelen megosztani egy, esetleg több katonával. A mezei munkányáron földre szelítje a gazdát s családját s nem is ellenőrizheti a bekvártelyozott katonákat, nem akadályozhatja meg az esetleges erőszakoskodásokat, mert csak akkor jöhet haza a tanyaáról, amikor már a tatarjárásnak vége van. A panaszos deputációk méltánylára is találak a városban, mert Kada Elek polgármesterünk érinkezésbe lépett a katonai hatóságokkal s tárgyalta a felül, miképen lehetne a beszállásokkal járó nyűgöt levenni a lakosság nyakáról.

A tanácsokozások eredményeként el is határozta a város, hogy barakkokat építet s oda fogja beszállásolni az átvonuló katonaságot.

A elhatározást tett követte, amennyiben polgármesterünk terveket is készítette, hogy már a ránk jövő nyáron megmenesse a lakosságot a beszállások kellemetlenségeitől.

A tervek el is készültek, de a barakkok felépítése elő is anyagiak szinte elvárhatatlan akadályokat gördítettek.

Az építendő barakkot ugyanis úgy kell elkészíteni, hogy legalább is 500 embert s ugyanannyi lovat befogadhasson. Igaz, hogy ha ilyen méretű barakkot építenénk is, megtörténhetik, hogy a lakosságot emellett sem kímélhetik meg a beszállásoktól, mert hisz elfordulhat — miként a múltban meg is történt, — hogy két sőt három ezred huszárság vagy gyalogság ker- elszállásolást.

Az elkészült terv szerint az 500 embert befogadni képes barak illetve istálló **nyolcszáz** ezer koronába kerül, s a pénzét kölcsön újan kellene a városnak megszerzenie.

Ha már most legelőnyösebben 8 százalékos kamatra kapunk meg a kölcsönt, az árfolyam vesztéséget is leszámítva 45—46 ezer koronára lenne a kölcsön törlesztési kamata és a barak a lezállások után járó díjakból nagyon de nagyon csekélyt is kisjövédelmet hozna.

A barakba befektett horribilis összeg így nem térül meg s a polgárságot adóemelésel kellene sújtani.

Ha az amúgy is terhes házidó terhelnek meg, egyharmaddal, vagyis **40 perccel** emelkedne az, míg ha pótdobó centtel ki az összeget **8 és fél perccel** emelkedne a pótdó, anélkül, hogy a barak kiestnyégek miatt a gazdák egy része megszabadulna a beszállásoktól.

Kisebb átvonulás esetén ugyanis a barak csak elegendő volna, de a tisztakat és a tiszt lovakat még akkor is a lakossághoz kellene beszállásolni.

A városi tanács legutóbbi ülésén elhatározta, hogy nem intézkedik magától ebben az ügyben, hanem a közgyűlés előterjeszti a terveket s a közgyűlés határozon a barak építése felett.

A tárgy a január 31 én tartandó közgyűlésen napirendre is kerül s a város atyák bölcsességétől várja az elintézését.

## A HÉTROL.

— Aktuális témák —

Hét hét után, amíg a farsang tart, egyedül aktuális, illetőleg szünet nélkül aktuális csak a tánc lesz! A pezsdülő, hatalmas, szertefelt élet diadalmaszkodik a fiataloságon, a báltermek fényes parkettjein látjuk, hogy a túlarúd életkedv mind a mai napig pezseg, tombol ifjúságunk ereiben és hogy az a sokat elkésergett bázisrág, bizony csak a fantázia születte. Ugyiszlóvan nincsen nap, hogy valami bál ne legyen és nincsen bál, amelyen „rogyásig” ne táncolnának a leányok! Nöde így van ez jól, így van helyesen; addig szép az élet, amíg vígan éljük, amíg vígan ébéljük!

Pénteken este volt a szűcs utolsó jogász szurja. Ez idényben a jogászok kitétek megkérték. Megmutatták, hogy a kávéházakon, a kártyaszaladkon kívül, az igazi és az öket megillető társaséletben is tudnak valsmat produkálni, — ha akarnak. Nekik pedig akarni kell mindig, a jogászfogalommal járó ősi hagyományok szinte kényszerítik őket, hogy a társas társaséletben vezetőszerpet vigyenek. Örülünk is valsmennyen, hogy ezidő viszszatért az ősi hagyományokhoz s igaz aranyifjakhoz melon, egy kis letet, mozgalmat vittek a társaséletbe és erősen lángoló hévvel ostromolták a legszébb leányzsviket. Ha egyik másik leányszív a nagy roham alatt észszerőt is, nem bír, csak egyszer van egy esztendőben farsang, annak is hosszú a bójtje . . .

A koresolya egyesület vezetősége a hét elején a saját útján a nyilvánosságra hozatta, hogy szombaton megnyílik a jégpálya. Mindaddig, míg ez a nagy szenzáció napvilágot nem látott, olyan hideg dult kedves kis városunkban, hogy hej szalon múlt, hogy valsmennyien jégé nem dermedtünk. A koresolya egyesület közé teszi a jégpálya megnyitását és két napban belül benne vagyunk a legpompásabb — tavaszban. Bizony bizony koresolyázó testvérek, korai volt az öröm, a gyors beharagzással elriasztottuk télapot s most már talán véglegesen. De ha mégse végelesen riasztottuk volna el, akkor nagyon szépen megkérjük a koresolyázó egyesület vezetőségét valsmennyien koresolyázókat, hogy igazán csak az utolsó percben adják értesünkre a pálya megnyitását, mert úgy látszik, tel ap csak azért, hogy elroutsa örömlüket, megmunkri, ha időt adunk neki hozzá. Tavaly is így volt, ez idén is vízben maradtunk!

Tudják már valsmennyien hölgyeim, hogy Budapest városának örölyes főkapitánya ellátotta a hosszú kalaptük viselését! A múlt héten történt ez s hogy akkor nem emlékeztem meg róla, annak egyedül oka, hogy a rendelet körül lámadni vélt karavardásokat akarlam megvágni, hogy egyszerre vethessem meggyűléseimet. No de hát semmi se történt. A budapesti főkapitány erősebben bizonyult a divatnál, a hölgyek kénytelenek voltak leszerelni! S hogy a budapesti hölgyek teljessen leszereltek — arról személyesen győződtem meg. A divatnak meg kellett a törvény előtt hajolnia és hiszünk valsmennyien férfiak, hogy a fősáros után a vidéken is be fog ez következni. Miskolc városa már is jó példával jár elő. A Miskolci Sportegyesület a következő „Kérelmet” intézte koresolyázó és szánkázó

hölgytagjaihoz és mindazon hölgyekhez, kik a jégpálya melegedő helyiségében megfordulnak:

„A hosszú kalaptük számos balesetnek voltak előidézői a jégén és a szánkázás alkalmával egyes magyarországi és külföldi sportpályákon. Ilyen baleset — szerencsere komolyabb következmények nélkül — a miskolci jégpályán is előfordult. Nem kell felsorolnunk azon súlyos esethezőseket, melyek hosszú kalaptükkel a kalapban, sportlós közben előállhatnak és azért a t. hölgyek belátására apóllának, midőn kérjük, hogy úgy a maguk, mint inkább a masok testi épességének megóvása érdekében hosszú kalaptükkel bíró kalapban sem a jégre, sem a szánkápályára ne menjenek. Koresolyázásnál és szánkázásnál legalkalmatosabb az egyszerű kötött sapka, mely ölesebb, könnyebb is és mert hosszú tűk nem kellenek hozzá, tehát sportiszerű is.”

A miskolci nők bizonyára nagyon komolyan veszik majd e kérelmet és a hosszú kalaptük ellenesek táborhoz esatlakoznak. Kecskeméten is nagyon sok a hosszú kalaptük. Tarthatatlanul sok. Tudjuk nagyon jól, hogy nehezebb fog esni hölgyeknek az ezektől való megválás, mert ez egyszeresimnt a nagy kalaptük való megválást is jelenti és mégis hiszünk, hogy rövid időn belül nálunk is lekerüljön a láthatárról a veszedelmes lándzsák és pedig a rendőrbátóság közbelépése nélkül. Hiszünk és várjuk ezt!

Joe

## NAPI HIREK.

— Önkormányzat és községi hivatal telefon száma: 141. —

Naptár: 1911. év, január hó 22, vasárnap.  
Fom. kath.: Sz. Csásád, Protestáns: Vinc, Görög-  
1911. január hó 9, Polentát vi, Izraelita:  
5971. év, Tebeth 22. — Napkelte 7 óra 41 perc,  
Napnyugta 4 óra 43 perc, Napohozsa 9 óra 2 perc.  
— Holdkelte 12 óra 26 perc, éjeli, Holdnyugta 11 óra  
7 perc, délelőti. — Utolsó negyed 22-én 7 óra 24  
perc, reggel.

Időjárás: A központi meteorológiai intézetek  
Kecskemétre érkezett jelentése szerint, a következő  
166 várható: Száras, éjjeli fagy.

## A Jétékony Nőegylet a színházban.

Folyó hó 30 án, hétfőn előreláthatólag fényes estélye lesz a Kecskeméti Jétékony Nőegyletnek. Mint értesülünk, a Nőegylet kibérelte a színházat és az itteni társulat személyzetének részben felhasználásával elő fogják adni Leher diadalmas operettejét, a „Luxemburg grófja” t. Ez az előadás fog keretül szolgálni S o s Margit színművésznő fellépésén. — A művésznő, ki R á k o s Szidi asszony kitűnő iskolájából került ki, ez idő szerint a Király Színház operett együttesének igen értékes tagja. Fellépése elő annál nagyobb érdeklődéssel néz a kecskeméti közönség, mert S o s Margit közülünk való, Kecskemét leánya, családja hosszú időn át jelentékeny szerepet vitt az uri társaságban.

Valószínű, hogy a művésznő pár nappal később, mint dalnokessé is be fog mutatkozni egy másik előkelő helyi társaskör hangversenyén.

✱

— Eljegyzés Öv. Diósdai Deák Istvánné nagymivűltésű leányát Rozsákai eljegyezte diósdai Deák Gyula, a Kecskeméti Árképzőintézet Egyesület rokon szentes tisztviselője.

## Akinek

a legmodernebbül műmalommá alakítottatott át és állandóan nagy raktárt tart kitűnő erűj, barmely malomával versenyezős buza- és rozslisztjeiből.

sütnivaló van, kenyerét kecskeméti lisztből készíti, mert ezzel kenyeret ad egy csapat helybeli iparosnak.

Felhívjuk a figyelmet arra, hogy a Kecskeméti Jizsef-gózma om R. t. Kapható minden nagyobb liszt- és fűszerüzletben.

— **Protestáns estély.** Január 25-én, azaz a reánk jövő szerdán tartatik meg a negyedik protestáns estély, az alábbi műsorral: 1. Foltovics B. Papp István, a budapesti theologia akadémia igazgatója; 2. Wieniawski: a) Legenda; b) Mazurka; hegedűn előadja: Farkas Lajos hőmérvész-vásárhelyi főgimn. tanár, zongorán kísérő Ivánka Zoltán hőmérvész-vásárhelyi főgimn. tanár; 3. A papleány; költemény, írta: Wolf József, szavalja Okos Gyula reform. s.-lelkész. 4. "Dicserét" Szabolcs Mihály szövegére szerzte Ivánka Zoltán; éneklő Darabos Lajos, hőmérvész-vásárhelyi ref. énekeszertő, szerző harmonium kísérete mellett. A szokatlan érdekesség a jobbra vidéki erők kiváló számból álló estélyre felhívjuk a közönség figyelmét.

— **Vince napja.** A régi szászrendűs jövedémondó irásból maradt lenn hagyományképpen, hogy „ha fénylik és csurog Vince, — megteklik a pince.” Hát bizony az nem ártana. A szőlősgazdák lesik is vasárnap, hogy kiút e a nap és csurog e az ereszlet. Mert ha ez megtörténik, akkor — legalább az öreg emberek tapasztalata szerint — az idén jó borm termés lesz. Tehát adj uram fénylő nap sugarat, és hogy kevés hram esőst.

— **Népies előadás.** A Katona Kör ily című előadási sorozatában ma délután Arany Buda halálát ismerteti Propoktetz József főrelésk. tanár. Kezdeté 4 órakor az Iparos tanácsokoltában.

— **A javadalmi bizottság ülése.** Kecskeméti város törvényhatóságának javadalmi bizottsága ma délelőtt 10 órakor ülést tartott a városaháza tanácstermében. A bizottság letérlegelte a zálogház mult évi jelentését, a javadalmi számadásokról szóló jelentést a elhatározta a zálogház szabályzatának átdolgozását. Egyben egy bizottságot küldött ki a szabályzat átdolgozására.

— **Jószág zsúr.** Tegnap este zajlott le az utolsó jószág zsúr. A mulatság fényesen sikerült, negyvennél is több jószág leány járta szünetlenül a táncot. A fényes siker az ugilis rendezőség fáradságot nem ismerő munkájának az eredménye, mely munkából az orozslánrészt Muraközy Sándor ifjúsági elnök vette ki magának.

— **Iparhatósági megbízottak választása.** A f. hó 30 án délelőtt 10 órakor választ az Iparésteület tagjai közül 20 iparhatósági megbízottat az Otthon dísztermében.

— **Érdekes karrierek.** E cim alatt Tábori Kornél a Párisban élv kiváló hírlapíró cikkszerzőtől közli a „Budapest” ben és megemlékezik bennök hazánk külföldön élő kiválóságáról. Az egyik cikkszerzőtán Tábori Kornél Kecskeméti egy szállott jéről *Mészáros Lajosról* is megemlékezik és pedig amint következik: „Ha a rus de Varennes előkelő palotájából átmenyünk a szék, de nagyforraltus rus Lafitte-be, ott is találunk szimpatikus honfitársakra. A konzulatus vezetője sürke onstrák főfő, de van mellette egy rokonszenves **Kecskeméti ifjú: Mészáros Lajos.** Vétlenül került a diplomáciai pályára, mint jószág a Sorbonne-re jött ki, hogy előadásokat hallgatson a szaktan le a konzulatus tisztviselője. Mészáros az első magyar ember, aki Franciaországban **ügyvédi vizsgát** tett — még pedig kiűző sikerrel. Erre a kivételes kvalifikált fiatalemberre úgy látszik, nagygyűrt karrier vár meg a diplomáciai pályán.” Végtelenül örülünk, hogy egy földünkön ily szép dolgokat hallhatunk, s csak az a kár, hogy Kecskemétben nem jnnek emlékezőnk nagy vissza Mészáros Lajosra, aki bizonyára nagyon fiatal korában szakadhatott el Kecskemétől. A mi szű löttünk, s azért büszkéek vagyunk sikereire.

— **A városfejlesztési kérdések című sorozatos előadások,** melyeket a Katona József Kör városunk modern fejlődése érdekében rendez, mához egy hétre kezdődnek meg és tartatnak hat egymást követő vasárnap a következők rendben: 1. Január 29 én: Modern városépítés, előadó Pirovits Aladár, székesfehérvári főmérnök s a Gazdasági Mernők szerkesztője. 2. Február 5 én: Városunk őstörténetéből, előadó Kuda Elek polgármester. 3. Február 12 én: Vízvezeték, csatornázás, előadó Kerekes Ferenc városi főmérnök. 4. Február 19 én: Közélemezésünk kérdése, előadó Forró Lajos közgazdálkodási igazgató. 5. Február 26 án: Kecskeméti közlekedésszerve, előadó Sándor István városi főjegyző. 6. Március 5 én: Közoktatási és kulturális ügyeink, előadó Páshy Károly polg. isk. igazgató. Az előadások ideje vasárnapoként fél 11 óra, helye a városaháza közgyűlési díszterme.

— **A Kecskeméti Kereskedő Ifjak Egyesülete** február 6 én, szombaton, a Kereskedői Casino termében fővárosi művészek közreműködésével művész-hangversenyyel egybekötött táncestélyt rendez. Belépti-díj 3 korona. Kezdeté este fél 9 órakor. — Műsor: 1. Zongoraszám. Előadja Erdélyi Liza urholgy. 2. a) Meyerbeer: Aria a Hugenottákból; b) Dell Aqua: Villanelle, Éneklő Zöldi Tilda, a m. kir. Operaház művésznője. 3. a) Schumann: A két gránátos; b) Lohar F.: „Cigányzenészek.” Vad cigánylegény vagyok; c) Kacsóh P.: Nem tudom feledni. Éneklő Raskó Géza, a Király színház művésze. 4. Költemények. Előadja Kondráth Ilonka a szabadkai színház művésznője. 5. a) Delibes: Coppelia keringő; b) Mulda: Staettó polka. Éneklő Zöldi Tilda, a m. kir. Operaház művésznője. 6. a) Fráter L.: Várak akkor is, ha nem jössz; b) Lohar F.: „Cigányzenekar.” Mese; c) Fráter L.: Száz szál gyertyát. Éneklő cigánykísérőttel Raskó Géza, a Király színház művésze. Az előadó művészeket zongorán Csomák Elemér ur kíséri. Hangverseny szám alatt a terem zárva marad.

— **A koleraveszedelem költségei.** A helykormányzat egy ma érkezett leiratában felhívja a város hatóságát, hogy a koleraveszedelem elleni védekezés költségeit minél előbb állítsa össze és terjessze fel hozzá. A kiadásokat okmányokkal és nyugtákkal kéri igazolni a miniszter, mert különben nem illesztheti be azokat tárcája költségvetésébe.

— **Mozgósítás készül.** A honvédelmi miniszter 6. ma leirat érkezett Kecskeméti városához, melyben arról értesíti a hatóság, hogy a hadtestparancsnokság leg közelebb kérdéssel fordul hozzá, hogy egy esetleges mozgósítás esetére van e Kecskeméten kellő mennyiségű takarmány.

— **Filler estély.** A Magyarországi Földmunkások Országos Szövetségének Kecskeméti Csoportja január 22. február 5 és 19. március 5 és 19. április 9 és 23. május 7 én kéthetenként Fillerestélyeket rendez, melyre a mulati vagyó férfi és helyközönséget tisztelettel meghívja: a Földmunkások Rendszeres Személyjegye 50 fillér. Kísérő jegy 20 fillér. — A tánc kezdeté este 6 órakor, Vége reggel 2 órakor.

— **Fillerestély.** A Kecskeméti Iparos Ifjúság Önképző Egyesülete ma vasárnap este Boka Imre helyiségében zárkört fillerestélyt rendez, melyre felhívja az érdekeltek közönségét brossos figyelmét a rendezés ösége. Belépti-díj személyjegy 40 fillér, kísérő jegy 20 fillér. Ezen mulatságban katonák és eszedéleányok belepjegyet nem kapnak.

— **Ismeretterjesztő előadások** az Iparos Otthonban. Ebben a sorozatban, melyet a Katona Kör az Iparjeggyel és Iparésteülettel együttesen rendez, ma délután Dr. Kovács Pál jogakad. tanár tart előadást Népszámítás statisztika címen. — Kezdeté fél 6 órakor, helye ez alkalommal a tanácssterem (I. em. balra 2. ajtó.)

— **Közönlényvilnyítás.** A kecskeméti építőmunkások január 15 én tartott társas vacsorával egybekötött táncmulatságán felülírténi szívesek voltak: Építőmesterek szövetsége, Farkas József, Vidovics Pál, Sugár Ignác, Hollósi Pál, Kiss Mihály 10—10 kor., Hagedűs Ferenc 8 kor., Jusz Imre 7 kor., Vázei István 6 kor., Zbovatzky Ferenc, Reiner Ignác, Kovacs Menyhért, Kósa István, Szalai Pál, Kugler Géza, Virág György 5—5 kor., Vázei József 4 kor., Faragó Sándor, Kéri Dániel, Vágó Ernő, Danics Kálmán 3—3 kor., Tóth Ignác, Dormány István, Biró György, Balint Pál 2—2 kor., Paré Imre, Stelezer József Szalai Béla, Erdős Salamon, Szegedi Lajos, N. N., N. N. 1—1 korona. Ugy a fellépéséért, mint szíves megjelenésükért ezúton mond köszönetet

— **A vizalmi bizottság.**

— **A korai legeltetés ellátása.** Életrévi eszmét vetett föl a temesgyeგი gazdasági Egyesület legutóbbi ülésén, az indítványozón, hogy a közlegetőnek a korai hajítás tilalások el, a takarmányok nyelk természetesére használt területek adója szállítassék le, a legeltetőket rendezésenek, az apaállatok száma szigorúban ellenőriztessék, a tenyészborjúsárok rendeztesseken, állattenyésztési egyesületek alakíttassanak és a szűglyára néve tételek külön intézkedések. Ezek közül az indítványok közül legfontosabb a korai legeltetés ellátását céloz, mert a legtöbb közlegető egész éven át épen azért van olyan lehetetlenül rossz állapotban, mert tavasszal még alig sarjdosz fűvel lelegeltetik, még mielőtt az megerősödhetne.

— **A város alaptól tagsága.** A Kecskeméti Lapok részletesen ismertette azt a kérelmet, melyet a magyarországi ruinalások rokkant és nyugdíjgyesüléte adott be a városhoz, kérve a táncasot, hogy lépjen be az egyesület alaptól tagjai közé és irassa be a városnak nyugdíjra nem jogosult altszajtetit az egyesületbe. A város az utóbbi kérelmet a városi pénzügyi osztálynak adta ki javaslattészítés végett, míg a kérelem előbbi részét teljesítve, a város 200 korona fizetésével belépett az egyesület alaptól tagjai sorába.

— **A Kecskeméti Gazdasági Gözmalom és Gözfürdő Részvénytársaság** igazgatósága értesíti a t. részvényeseket, hogy az új kibocsátású részvények az elismervények visszaadása ellenében f. évi február 1-től kezdve a társaság helyiségében átvethetők.

— **Jelmez-estély.** A Kecskeméti Famunkások az évenként szokásokban megtartott Jelmez estélyüket 1911. február hó 5 én rendezik az Iparos Otthon dísztermében. A rendezéség nagyban fáradozik s mindent elkövet, hogy ezen Jelmez estély felhívja az eddig fényesen sikerült estélyeket is. A szeneczióit kelte meghívók már ki lettek bocsájva, melynek ma a megjelenése is nagy meglepetést keltett. Kik tévedésből nem kaptak s igényt tartanak rá, forduljanak a rendezéséghez a Munkás Otthonban (Téhen u. 269.)

— **Tiltott szerhasznás.** Rojesik János a kegyesrendiek kanászja 50 darab díszölt hajtott a Jókai-után és Budai után át. A kithasznási osztályon megindított ellene az eljárást.

**Sirkövek**

remek kivételben üzlethelyiségváltoztatás miatt gyári áron alul eladotnak 1911. február 1-ig Vidovics Pál köfaragó mesternél Kecskeméten, Kollegiummal szemben.

Üj üzlethelyiség 1911. február 1-től Nagykörösi-utca 1. szám. Katona-sétány mellett.

**\* Kedélyes délután.** A szervezett munkásokból alakult „Petőfi Műkedvelő Társaság 1911. jan. 22-én, azaz vasárnap „Kedélyes délutánt” rendez a Munkás Otthon nagytermében (Tehén u. 269.) A műsor gazdag számokból van összeállítva a számos monolog és küplén kívül elő lesz adva: „Az orvos sikere” című 1 felvonásos vígjáték, melyet egy proletár testvérünk írt. Belépti díj nincs. Műsor ára 20 fillér. Kezdeté délután 3 órakor.

**— Furcsa bizonyítás.** A napokban Történelm. Vigh István koresmahelyiségében tanmulatságot tartott a falu fiatalága. A mulatságon ott voltak Tóth Balázs és Fajka István legények is, akik valami felett összeeszlalkoztak. A vitakozás hévében Tóth Balázs felkapott egy székét és azzal a szavakkal, hogy: „Majd megbizonyitom én, hogy nekem van igazam” — úgy vágta fejbe Fajka Istvánt, hogy azt egyszerre megrögzte a vér. Az eljárás Tóth Balázs ellen megindult.

**\* Felőfizetés.** A Katolikus Legényegylet január 15-iki tanmulatságán felőfizettek: Kovács Sándor 25 kor., Zaboletzky Ferenc építész 25 kor., Farkas Ignác gyógyszerész 22 kor., Dr. Horváth Mihály orsz. képviselő 10 kor., Szegedi György tanácsnok 8 kor. 80 fill., Dr. Annyal Vidor 4 kor. 80 fill., Kovács Ferenc 4 kor., Özv. Almássy Lajosné 3 kor., Rákó Mihály 2 kor. 20 fill., főtiszt. Sipos Benedek, Tajthy Mátyás, Tóth Mihály, Özv. Cs. Kovács Józsefné, S. Tóth József, Cs. Kovács László, ifj. Virág László 2—2 kor., Kovács József 1 kor. 80 fill., Özv. Varga Jánosné, Lóbi József 160—160 kor., Nagy László, Somodi Pál 120—120 kor., Nagy Mihály, Kovács Gábor, Güttinger József, Keskés Sándor, Almási István, Tili Sándor, N. N., N. N. 1—1 kor., Id. Balogh János, Lesnyovszky Ármánd, Lakatos Antal, dr. Zombory László, Kovács József, Szénási N., N. N., N. N., N. N., N. N. 80—80 fill., Kovács József, Kókay László, Molnár Sándor 60—60 fill., Dudas János 40 fillér. Összesen 142 kor. 40 fill. Fogadják a nemes lelkű adakozók az egyelet hálas köszönetét.

**— Letartóztatott csavargó.** A rendőrség Haberczeltől József tomesvári szű letűsű 48 éves egyént hely és foglalkozás nélküli csavargásért letartóztatta. Illetőségi helyére toloncolják.

**\* A mezőhegyesi m. kir. állami ménes birtok falkolájában,** ahol 4500 darab nagytermő gyümölcsfa is van, a mult estezdeből összehasonlító kísérleteket tettek a különböző permetező anyagokkal annak a megállapítása végett, hogy melyik anyag a legalkalmasabb arra, hogy segélyelje a gyümölcsfák koronáit és törzseit már az alvó időszakban, a rügyfa kiadás előtt a mohától, moszatoktól, sárga rozsdától és penészgombáktól, rovarpermetéktől és báboktól könnyűszerrel megiszti sák? A kísérlet eredményéről tájékoztatást nyújt a ménes birtok igazgatójának levele, melyet hű másolatban lapunknak szombán közlünk.

**— Házi szarka.** Timár Mátyás kiskunfélégházi anyai lakos gardálkodó Vizekrosztorok új eselédet fogadott, ifju Baki Józsefet. Alig melegedett meg új helyén Baki, már is azt nézte, mit lehetne elvinni. A napokban egy őzrieten pillanatban besurrant gazdjá szobájába és onnan a kezűgyébe eső éskész- és ruhaféléket 75 korona értékben elemelte és egyszersemnél elszóktott gazdjától. A csendőrség szombán a fiatal tolvajt egyik rokonánál elfogta, ahol az ellopott tárgyakat is megtalálta.

**— Elvezett egy nagy Bernáthgyei kutya.** Hosszú fehér szőrről, világos vörös foltokkal. A megtaláló illé jutalomban részesül. Cim a kiadóhivatalban.



MEZŐHEGYESI M. KIR. ÁLLAMI MÉNESHELYI IGAZGATÓSÁGA.

197 szám

Változik van szavazó nyelvtudás lévénk.

Fülső, balra: kézfőző - szavazó nyelvtudás - Mezőhegyesi m. kir. állami méneshelyi igazgatóság

*Szenté*

*Megyei Lovász*  
pármelőző anyja gyűjtő

*Keszkeni*  
Bostomplon té

*Évesközlet a ménesbirtok jászok 200 somag  
könyvét keltetőj felőlőleg 25-30 pommag,  
kínnyk egy-egy korot kúrába pommagol,  
hogy könyvük legyen pommag jászok.  
Készítette 1911. január 7.*

**Székelytől került a házra az új m. kir. állami méneshelyi igazgatóság.**

*1911. január 7.*

**A Székely féle javaslat és a jogi vizsgák**  
Mintthogy a Székely-féle javaslatból pár hónap mulva törvény lesz, mindazok, akik a törvény életbeléptéig doktoratust nem szereznek, csak két évvel később lehetnek önálló ügyvédek. Akik azt akarják, hogy az új törvény rájuk ki ne hasson és így két évet nyerjenek, forduljanak a dr. Dobó szemináriumbhoz (Kolozsvár. Bolay utca 3.) melynek segítségével hat hét alatt lehetnek egy szigorlatot. Ez annál is inkább tanácsos, mert a beállított egyetemi rendszerváltozás következtében a szigorlatok anyaga aránytalanul megnagyobbodott. Az intézet kikélesőzni tankönyveket helyettesít, és összes szigorlati kérdéseket felőléli jegyzeteit, melyekből ott hon elkészült jelöltek rövid rekapituláló kurzus során készíti elő. A „Jogi vizsgák letétele” e most megjelent könyvet díjmentesen megkűldi.

**— A tamburabál vége.** A kiskunfélégházi házhoz tartozó C-oljos-pusztaú tambura bálát tartott lakásán ifj. Magyar István. Ejjtől tájban megjelentek a mulatózók között Laezők Pál és Nyerges Béla legények, kik azonnal vírusokdni kezdtek. Mikor pedig Luezők és Nyerges már nem elégedtek meg a bútorok rongálásával, hanem a mulatózók is megtámadták, néhány bátor legény kitűszolta őket. Paraszé nem ment simán és a botok mellé előkerültek a bicskák is. A dulakodás vége az lett, hogy Nyerges felbotban került ki az udvarra és úgy szállítottak haza lakására. Sérülése bár elég súlyos, nem életveszélyes és hamarosan fel fog gyógyulni.

**— Eltörtő a laba.** Török László és Horváth József kiskunfélégházi lakosok betették Rózsa Pál ottani lakos koresmahelyiségébe. Poharazás közben Török di csekedni kezdett az ő nagy erejével. Mikor pedig Horváth kibőszettette az ő erejét, megmagadta és úgy földözö vágta, hogy Horvátnak jobb lába bokában eltörtő.

**— Elfogott bolti tolvaj.** Palotás Verona kiskunmajsai anyai lakosné, vásárlás ürügye alatt betért Beck József kiskunmajsai nővére üzletbe. Mikor távozott, észrevette Beck, hogy Palotás Verona 3 drb. selyemkendőt ellopott. Beck azonnal jelentést tett a rendőrségen és Palotás Verona lakásán az ellopott kendőket megtalálták.

**A szamárköhöges kínjait**  
teljesen csakentia SCOTT-féle EMULSIÓ, mely csukamájolból, méz és natron hipofoszfát hozzáadásával készült. Mindig natron szedik, könnyen emészthető és egy kiváló táp és erősítő szer.

**— A pisztoly.** Csizmadia Sándor srabószeged tegnap délután Szőke Sándorné I t. 97. szám alatt levő korcsmájában mulatoit. A fiatal ember nagyon benn volt a mulatságban, 3 óra tájt előkapta a pisztolyt és belélt a falba. A Halasi utcán szolgálatot teljesítő rendőrszerzőkőre vonta, Csizmadia akkor ki jelentette, hogy a pisztoly véletlenül sült el, sem magát, sem másat, sem más megsebzéni nem akart. A rendőrség a pisztolyt előhozta, Csizmadia Sándor pedig kap majd egy büntető parancsot, hogy kihágásért fizet-het, ha ugyan a fizetéssel ki lesz a büntetés.

**— Áttáptiac.** Jan. 21. Szerés, fiatal, nehéz páronkint 320 kigr. felül 156 K. közép páronkint 251—320 kigr. 152 K. könnyű, páronkint 250 kigr. 152 K. páronkint 45 kilo élet és 4 százelek levoással. Örg, nehéz páronkint 60—60 kgr. élet és 4 százelek levoással 153 K. Örg, nehéz ételűlyban 130 K. Borje ételűlyban 108—110 K. Birka 60 fillér ételűlyban.

**Megvétele kerestetik 200 drb. három méter hosszú 15—18 cm. vastag egyenes akácfa. — Cim a kiadóban.**

# A sikkasztó körjegyző.

## Valószínűleg elmebeteg.

A Kecskeméti Lapok legutóbbi számában részletesen megírta azt a sikkasztást, amelynek Maté József tápiógyörgyei jegyző az állítólagos tettese.

Maté József ugyanis esütőtkön este jelentkezett a rendőrségen s azt vallván, hogy a fogynaszási adóbból 2 ezer koronát elikkasztott, kérte letartóztatását.

A rendőrség eleget is tett a kérdésnek, letartóztatta s nyomban megindítva a vizsgálatot, távirattal tudomására adta a tápiógyörgyei előjárásnak a letartóztatást s kérte a rovasolását megjelölését.

Tegnap délután meg is érkezett a távirati válasz a következő tartalommal: „pénztár járási számvevő által megvizsgáltatva, rovasolási szerint hiány nincs.”

Füvesy h. főkapitány azonban felhozta a fogházból Matét, felmutatta neki a táviratot. Maté azonban törhetetlenül állott fejfeletése mellett s magából kifelé erősítette, hogy igenis ő sikkasztott.

Maté különös viselkedésére Füvesy h. főkapitány a törvényszéki orvosokkal megvizsgáltatta Matét s azok megállapították, hogy Matének idegrendszere van megtámadva a túlfeszített szellemi munka következtében.

Tegnap este Tápiógyörgyéről két képviselőtestületi tag jött el a fiatal rovasolvas külsőleg jegyzőjükrét, akik haza is vitték Matét. Szerintük jegyzőjükrék, aki kiváló szorgalommal tisztviselő volt, a sok éjt napot egygyé tett munka ártott meg.

# A falu boszorkánya.

## Letartóztatott gyermekgyilkosok.

Nagy Juliánna 17 éves csöndleány a szalkszentmártoni községi jegyzőnél szolgált. Erék át-ismertésében állott egy oltani gazdaságnál Napszi Ferencnél. Az ismeretségéből nagy szerelmel a szerelemből pedig szoros belső viszony keletkezett és az a viszony meghozta a maga szomorú kellemetlen következményeit.

A leány kétségbeesése óriási volt. Sírva könyörgött Napszlinak tegye őt nevére, mert ő a fejére szakadt szegényt nem bírja elviselni s ha most cserben hagyja a halálba megy. Napszlit a kétségbeesett leány e kijelentése megdöbbentette, de azért semmi hajlandóságot nem érzett ahhoz, hogy nőül vegyen a szerelében terméket. Ellenben elvitte a leányt a falu boszorkányhoz Dallos Erzsébet szülészónához, aki azután segített a bajon, úgy hogy a kecske is jólakott, a kaposzta is megmaradt.

A tilos műtet után Nagy Juliánna egy holt csecsemőt szült, a hullát pedig a kamrájában lévő ruhásládába rejtette el. Ez lett vesztük, a házbeliek közül vanki rákadt a holttestre és a csecsemőre s a leány vallomása alapján az egész társaságot letartóztatták.

A megindított vizsgálat már is kiderítette, hogy Dallos Erzsébet lekiismeretét nem ez az egy sötét bűn terheli, épen azért a csecsemő fölöttebb erélyesen nyomoz viselt dolgai után.

Értettem a t. jogkérés közléséget, hogy ügyvédi trodamát

Bákeci ut.

(Létszámító-bank épületében) megnyitottam.

Dr. Zana Ferenc

ügyvéd.

## Köszönetnyilvánítás.

Mindazon rokonok, jobarátok és ismerősek, kik felejtetetlen jó ferjem temetésén megjelenésük és részvételük mérhatalmas fájdalomamat enyhíteni igyekeztek, fogadják ez uton őszinte köszönetemet.

Öv. Lipóci Antalné és családja.



Az Emulsió vételese a SCOTT-féle ajkára védőjeget, a hablat, a kegyűlőre venni. Ugyanazt a óvakkodjunk

## A vérszegénység

veszélyes állapot, melyet haláldéktalanul a SCOTT-féle Emulsióval kell megszüntetni. Az Emulsió hatalmas erővel segít, melyet orvosok és betegek azonos bizalommal használnak. A SCOTT-féle Emulsió jobb ízű, könnyebben emészthető és hatékonyabb, mint a közönséges csukamajaj. Próbálja meg és meg fog győződni róla.

## A SCOTT-FÉLE EMULSIÓ

egyenlőképp hasznos vérszegénység és sápkörös betegségeknek, bármily korúak legyenek.

Eredeti üveg ára 2 k. 50 f.

Kapható minden gyógyszerárban.

## Anyakönyvi kivonat.

1911. évi január hó 21-én.

Születések Dobák utónevet nem kapott leány rk. Karácsony Sándor ref. Fekete István rk.

Halálozások Bozódy Sándor rk. 53 éves. Simon Istvánné Bugyi Zsuzsanna ref. 79 éves. öv. Major Gaborné Mados Erzsébet ref. 76 éves. Gudricza István rk. 6 hónapos. Sallai István rk. 4 hónapos. Virág József rk. 78 éves. Balla Katalin rk. 21 napos. Ádám László rk. 8 hónapos. Ponya János rk. 74 éves. Fekete István rk. 9 napos. Kozma Menyhért rk. 13 napos.

Házasságok kötődtek Temási István rk. Habran Eszter rk. Habran Mihály rk. Szekeres Maria rk. Kriza József rk. Far kas Teréz rk. Kovács Ferenc rk. Kis Etel rk., Szabó Gyula ref. Széles Klára ref., Örszög József rk. Suba Terézia rk., Balogh János rk. Papp Anna rk., Turi György rk. Hajagos Rozália rk., Nagy Mihály Pál rk. David Katalin rk., Válik László rk. Török Mária Anna rk.

## Bűcsű szó.

Távorsunkkor, — az idő rövidsége miatt, nincs alkalmunk minden jobarát és jóakarónkót külön elbucsnizni, azért ez uton kerjük őket, hogy tartásukban bennünket továbbra is jó emle, kezében

Fernangel Samuél és családja.

## Birtokváltások.

Cs. Szabó József örök. VI. t. 151. számú házát megvette László Elek 3000 koronáért.

O. Áh Károlyné XI. tíz. 77. sz. házát megvette Bárony Sándor 1800 koronáért. Gáspár Imre esáktörnyai I. h. 578 n. 61 szőlőjét megvette Virág Mihály 3400 koronáért.

— Placi árjegyzék. 1910 évi jan. 21-ik napján Tiszteztva 18 00—20 00. Kecskeméti 15 60. Rozs 14 60—14 80. Árpa 14 60—15 00. Zab 15 40—16 00. Tengeri kecskeméti 11 00—11 20. Tengeri búza. 10 80—11 00. Köles 13 00—14 00. Krumpli 5 00—5 50. Széna 6 50—7 00. Szalma 3 50 4 00 mmászája. Szalonka kilója 1 76—2 00.

## Szerkesztői üzenetek.

Értekezé. Tévédni múltóztatik: azt a tárcát egész határozatlan nem Sz. K. lita és nem is fordította. Akkor nem Sz. N. lenne aláírva. Olyan pedig térfából se mondjon, hogy Ujfalussy név francia fő nincsen is. Nagy tévedés. Mialatt az új francia költészetek egyik világhírű vezetőssége, — sőt a szimbolista-dekadencia irányú vezérfőrája is volt. Adatt 1908, vagy volt, mert már meghalt, ha jól emléksznék, nagy 99-ben.

F. F. (Ujpest) Sajnálatunkra nem közölték. A szerkesztésnek az érmetek egyben az az állásfoglalása, a melyet a mi cikkünk kifejtett s az ön közlényében nem tudott bennünket az ellenkezőről meggyőzni.

## Tehenészet felosztás.

Héjjas Ferenc Agasegyházi földbirtokán több jó tejelő tehén eladó. Megtekinthetők a helyszínen, értekezni lehet fent nevezett tulajdonossal III-ik tized, Homoki útca 100. szám. 2420

## Eladó ház és szőlő.

Piachoz közel, II. tized, Hosszú útca 242. számú ház, több mint 800 négyzetököl údvarral — alkalmas bármily célra: — továbbá a budai műúton a Lestár nyaraló mellett 800 négyzetököl területű szőlő — eladó; értekezni lehet a fenti számú ház tulajdonosával. 2420

## Kecskeméti Központi Takarékpénztár

Vesz és elad részvényeket, részjegyeket és törzsdíj jegyzett mindennemű értékpapirokat; betéteket mindenkor a legmagasabb kamatozás mellett elfogad; legelőnyösebb feltételek mellett nyújt jelzálog- és törlesztés jelzálogkölszönök; értékpapirokra előleg kölcsönöket; ad, váltókat a legalacsonyabb kamatláb mellett leszámított és egyáltalában a bank ügyek minden ágában a nagyközönség rendelkezésére áll.

## Leicht István

gyorsmelegítő cserépkályha készítő Kecskeméten, IV. tized, Szarvas utca 167.

Speciál kiállítás, koksz-fűtésre a szabadalmazott folyton égő és legfőbb cserépkályhákrol.

Egyedüli készítője és elárusítója

Kecskeméti, Nagykörös, Czegléd és Felegyházán.

Elvállalok régi kályhákat erre a szisztemre átalakítani. Készíték takaréktűzhelyeket, majolika épületdíszeket kívánatra rajz szerint, kerli díszeket; — elvállalok javítás és tisztításat. Mielőtt kályhaszükségletet beszerzőni óhajtaná valaki, előbb győződjön meg személyesen a már 3 év óta használt és kitűnően bevált légfűtő rendszerrel: Szives párfogást kérve, — vagyok kiváló tisztelettel:

Leicht István.



Nincs többé **gyomorfajás!**

A szabadalmazott

**Kakukfű keserű**

(elix. fum. off.) házi szer

nehány napi használat után teljesen megszűnteti a makacs étvágytalanságot, hányingert, gyomor idegességet, hasmenést és mindenemű gyomorfajást. Egy üveg ára 80 fillér. — Főraktár: **Török József** gyógyszerháza, Budapest.

Kecskeméten egyedül kapható:

**Hornyák Ferencz**

„Angyal” drogériájában, Nagykörösi-utca, Dohány-nagytöszdével szemben.

Óvakodjunk az utánozótól. Csak akkor valódi, ha a dugón és kupakon elix. fumar. off. védjegyrájta van.

Eladó ház.

2151

A II. tized, **Sip- és Hegy-útszóra nyíló 88 számú ház**, (új Zimai László úca 1. szám alatti) a **gyámölcs-pince** mellett, mely áll 5 egymashányli szoba, konyha, több kamra, istálló és hízalóháló, **nagy pincével** és tágas udvarral, mely gyümölcspekálásra is alkalmas, kedvező feltételek mellett eladó; értekezni lehet ugyanott a tulajdonossal.

Eladó vaskereskedés és ház.

**Aág Béla** — Koháry-utca 197. szám alatt levő — **vaskereskedése eladó.**

**Eladó a fenti számú ház is**, melyben az ütlehetőségeken kívül van: 6 szoba, 2 konyha, 2 nagy pince, speiz, kamra, nagy istálló, kocsiszin és 3 rész fákamra; nagy kövezett udvar és gyönyörű kert; értekezni lehet ugyanott a tulajdonossal.

2248

**4<sup>o</sup>—4<sup>1</sup>/<sub>2</sub><sup>o</sup>**

kamatú törlesztéses kölcsönöket folyósít szántókra, szőlőkre és városi házakra, 25-től 65 évig terjedő időtartamra az új magánintézet; mely mindenkor rövid idő alatt, stb. szükség esetén azonnal is fizet. — Továbbá eladásra hirdet jutányos árú és kevés lefizetéssel mellett remek úri házat, kisebb polgári házat, jókárban levő kisebb-nagyobb szőlőt és szántó birtokokat.

Tudakozóinkra készséggel ad felvilágosítást:

**Bacea Zsigmond**

Birtok Hitelforgalmi magánintézet.

(Fővárnyszékiileg bejegyzett cég)

Kecskeméten, Csongrádi nagy-útca, Faragó-fele ház.

Eladó ház és szőlő.

2283

V. kerület Rakóczi város, Bem úca 8. szám szerinti V. tized, Szolnoki úca 184/a szám alatti **háza és Ürretten**, közel az indóházhoz, 5 hold jókárban levő **szőlős** kedvező fizetési feltételek mellett szabadkézből **eladó**; értekezni lehet a fenti háznál a tulajdonossal.

Péktanoncnak egy fiu felvétetik **D. Kovács Pál** sütődéjében. I-ső t., honvédlaktanya mellett, 48. szám.

„**R. Trewillen & Co. Cognac**”

a legjobb, mert üdit, gyógyító és ezért a közhönség kedvence

Itala. — Kapható:

**MINTSEK GEZA** drogeriájában

Kecskemét.

2399

**GYENES ÉS FIAI**  
KECSKEMÉTEN

VAS-FÜSZER-  
CEMEGE-BOR-  
ÉS MAGÜZLET

ÁLLAPITOTT  
1848-BAN

BÜTÖR-ÉS ÉPÜLTÉSHASZNÁLÁS  
RUD-ÍDOM-ÉS MÉPÉP-  
VÁSÁR, FÉLTÉLLEZÉS



ACÉLOK, HUZALOK, SZERSZÁMOK, KÁLYHÁK, TAKAREKTÖZ-  
HELYEK, BÉRTÁVÍTÓK ÉS TÖMLŐK, GAZDASÁGI ESZKÖZÖK,  
KONYHAFELSZERELÉSEK ÉS VÁROSI ÉS KÖZSÉGI DÖZS RAKTÁRA

Eladó házak.

Nagykörösi-utca 9. (új 30.) számú, Wes selényi-utca 110—111. (új 2., 4.) számú házak kedvező fizetési feltételekkel **eladók**; értekezni Wesselyi-utca 4. szám alatt Szentkirályi Tóth László joghallgatával, vagy Szentkirályi Tóth Ferenczel Budapesten, IX. ker. Ferenc körút 3. szám alatt. 2378

**Eladó** **Misfában 34 hold szántóföld**, melyből 5 hold szőlős és 6 hold gyümölcsös; **Szentkirályon 27<sup>1</sup>/<sub>2</sub> hold** a legjobb minőségű szántóföld; **Ürretten 12 hold szántó**; **Körösi-közön 1 hold veteményes föld**, 2 lakóházzal; **Ürreghyben 3 hold** nagyon gyümölcsös szőlő; **Gyaktornyában egy szőlős**, mely szintén nagyon gyümölcsös; értekezni özv. **Csarekilyey Karolynéval** II. tized, Losonczy-utca 60. szám alatt. 2381

Egy jobb iparos egy középkorú, tisztá, megbízható

**gazdasszonyt keres** azonnali belépésre

IV. tized, Galamb-utca 208-ik szám.

**OLCSÓBB LETT A JOHN-FELE „TELIGŐZ” MOSÓGÉP!**

A mai 155 jelzésű a takarékoság. a „Teligőz”-zel a háztartásban a legsikeresebben lakarkozások. John „Teligőz” mosógépe fehérmegyetlen vakítóan fehérré mossa; eddig utóéletetlen módon kiméli az és időben, pénzben és munkaerőben 75 százaléknál többet megtakarít. Ha eddig vonatkozott is a beszerzésről, most már ne vonatkozzon tovább, mert egyetlen egy kiadás sem hoz ennél biztosabb és drágább kamatot. — Több mint 175,000 gazdaságnak használja ma már a „TELIGŐZ”-t. Kapható **Pintér Antal** lakatosmesternél Kecskeméten

Katona József utca 74. szám, 1918

ahol **takarék-tűzhelyek is** nagy választékban, a legjutányosabb áron kaphatók.

**Irodista**

kerestetik, egész napi foglalkozásra, ügyvédi irodába.

Cím megtudható a lap kiadóhivatalában.

Eladó bérház.

2380

Villaszerben épült ház, udvara szőlős és gyümölcsfákkal ültetve, mint bérjévedelmező, jókárban levő magánlakásnak is szép — kedvező fizetési feltételekkel — **eladó**; értekezni a tulajdonosnál Kecskeméten, Szabadság-út 7 (új 13) szám alatt.

**A „Homok”** folyó évi első száma február 15-én

**15,000 példányban**

jelenik meg és a szőlőbirtokosok címein kldetik szét az országban. Szőlővesztést stb. igen eredményesen lehet ebben a számban hirdetni. **Hirdetéseket január hó végéig elfogad a „Homok” kiadója.**

Eladó

2407

egy jókárban levő 8 löereji, Hofherr és Schranz-féle **göcszéplopép**. Megtekinthető és értekezni Szentmiklóssy Soma tulajdonossal, Szabadság-út 27. sz. alatt.

**Ladánybenén 80 hold föld**

4 hold szőlővel, 9 hold kszálóval, 45 hold vetéssel, jókárban levő tanyaépületekkel — kedvező feltételekkel — **esetleg kisebb részletekben is, eladó**; értekezni **VI k tized, Csongrádi-utca 18. szám** alatt, ahol 300 hektó magyar, 100 hektó olasz hordó és egy fejűgép felszereléssel eladó. 2195

Több rendbeli lakás kiadó május 1-ére,

2354

az V. tized, Vadász utca 282 sz. házban, értekezni ugyanott a házmósterrel.

Eladó kocsik.

Stósz István kocsigyártónál, Csongrádi-utca 114. szám alatt egy **zsalsus** csukott, kevéssé használt, 4 üléses erős hintó és egy födeles, egy lovas könnyű hintó eladó. 2416

Eladó ház.

II. tized, Mária-város, Atilla- és Béla-utca sarok 4. számú ház, mely áll 4 szoba, 2 konyha, 2 speiz, pince, istálló és üvegezett folyosóháló, kettős udvarral, kerttel és jó kuttal áltva, örökáron **eladó**; — értekezni az előtte levő 1. szám alatti szomszédházban Farkas Jánosnál. 2414

Kiadó lakások.

Egy 5 szobából és egy 4 szobából álló úrilakás, mindkettő üvegezett folyosóval, pincével, egyéb szükséges melékkeliségekkel együtt a május 1-ére bérbe vehető. Mindkét lakásba be van vezetve a villanyvilágítás és előtt kert van. Értekezni özv. Szabó Gyuláné úrnővel (Nagykörösi utca 26-ik szám, földszint) naponta delután 3 és 5 óra között. 2413

Eladó szántóföld.

Szeszgyári **Baracs-pusztán 32. sz. alatt Tarjani Jánosnak 23 hold kitünő szántóföldje** — kedvező fizetési feltételekkel — **eladó**; értekezni lehet ugyanott a tulajdonossal. 2412

Földhaszonbérbeadás.

Városföldön — a várostól 10 kilométerre — mintegy 52 kat. hold jömlő-ségű szántóföld, megfelelő gazdasági épületekkel együtt, az 1911. évi Szent-Mihály napjától több évre haszonbérbe kiadó; értekezni lehet I. tized, Kigyó-utca 104/5-ik szám alatt a tulajdonos **Tóth Istvánnal.**

2406



Értesítem a n. é. közönséget, hogy 10 év óta fennálló lakatosműhelyemet mérlegjavításokra is berendeztem, hol hogy a merlegek, mint a mérlegsúlyok szakszerűen javíthatnák hitelesítő n. a.

Továbbá elvállalok mindennemű épület- és mulakatos munkák készítését és javítását.

Tisztelettel:

**Végh Mihály**

mulakatos.

A régi törvényszék mellett.

**Kerék-pár-alkatrészekből**  
nagy raktár.

### Eladó cséplőgép.

Egy jókarban levő, alig használt 3 lóerű cséplőgép, teljesen felszerelve (a lokomobil Magyar Gazdasági Gépgyári, a cséplőgép pedig Hofherr és Schranz gyártmány) — jutanyos áron eladó Klein Sándornál, Lajosmizsén. 2195

14—15 éves ügyes fiú mindenesnek, esetleg tanoncnak felvétetik

**Preisz Sándor fűszerüzletében**  
Talfai-útcán 2401

### Uj vendéglő-megnyitás.

Értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy VIII. tized, Vereb-útcán 167. számú saját házamban a mai kornak megfelelő vendéglőt nyitottam. Kérem a n. é. közönség szives pártfogását.

Tisztelettel: Tassy Ferenc vendéglős. 2404

### Eladó ház.

2344

Néhai öv. Török Jánosné hagyatékaához tartozó V. tized, Tehén-útcán 274. szám alatt lévő ház, melyben van 3 szoba, 2 konyha, 2 kamra, tágas udvarral együtt szabadekzéből eladó, esetleg május 1-ére kiadó; értekezni lehet VI. tized, Szokoló-útcán 98. sz. alatti Schöffler Péter kövességműhelynek szomszédságában, Török János bognármester megbízott örökselel.

### Villamos szerelési és műszaki vállalat

Folyóka-útcán 90. szám. Schrötter haz.

Készít villamos berendezéseket, villamharitokat. Motorok, ily-lámpák szerelését, valamint az összes e szakba vágó munkák javítását is. 2062  
legolcsóbban eszközöl Izzó és Wolfram lámpák olcsóbban mint bárhol.

### Eladó ház.

II. tized, Vágó-útcán 163. szám alatti Bozoki féle ház, mely 4 szoba és mellék helyiségekkel áll, szabadekzéből eladó, esetleg május 1-re haszonbérbe is kiadó; — értekezni lehet II. tized 122. sz. a B. rta Mihály tulajdonossal. 2350

A Gazdasági Egyesület épülő szék-házában 3 II. emeleti lakás kiadó (700, 900 és 1100 korona árakban). Értekezni lehet az Egyesületi titkár Kiss Elemernél. 2361

Ólfa és rőzse eladás. 2315

Hollói Somogyi László kistai földbirtokos eladó 30 öl szin akácfa, 5 és föl öl dongfa; Továbbá 3760 keve akácfa rőzse, idei vágás, akár önként, akár szék-ként; értekezni lehet a helyszínen a megbízottal.

## FELHÍVÁS

az alakuló „Neptakarékpenztár és Zálogkölcson Részvénytársaság” részvényeinek jegyzésére.

A legközelebbi időben szit tapasztaltuk, hogy valameny lakarékpenztár fel-lemelő részvényfőkéjét, mely azt bizonyítja, hogy Kecskeméten az utóbbi időben az üzleti, ipari és építkezési forgalmak, továbbá a birtokparcellázások oly nagy pangásformát idéztek elő és oly nagy mértékben váltak igénybe a hitelt, vagyis a kölcsönt, hogy a helybeli bankok kénytelenek voltak új részvények kibocsátása által alapfőkéjüket majdnem a kétszeresére felemleni.

Ily viszonyok és körülmények előz-hatatlanni szükségessé tették a Neptakarékpenztár és Zálogkölcson Részvénytársaság megalapítását. Ezeknél fogva ajánljuk városunk és vidéke közönségnek ezen új pénzintézet részvényeinek megszerzését, — mivel azok, mint látjuk, az üzlet körébe felvett rendkívüli jövedelmező vállalatok folytán, biztos és jól kamatozó, továbbá értekelben rohamosan emelkedő értékpapírok lesznek.

Ezen Neptakarékpenztár és Zálogkölcson Részvénytársaság alapítási tervezetét röviden a következőkben ismertetjük: A Neptakarékpenztár és Zálogkölcson Részvénytársaság 50 évi időtartamra alakul Kecskeméten. A részvénytársaság a rendes bankügyleteken kívül a közlalogra való kölcsönnyújtás is felvette üzletkörébe.

Hiteleznyújtás által támogatja az új ipari és kereskedelmi vállalatokat, arany, ezüst, ékszer, butor és általában mindennemű ingó tárgyra, mint kézlalogra kölcsönt nyújt; — beraktároz: gazdasági, ipari és kereskedelmi árutak és cikkeket, azokra előlegvet vagy kölcsönt ad, általában a bank és zálogüzlet körébe tartozó ügyleteket folytatja; elfogad betéteket kamatozás végett a legmagasabb kamattal mellett betéti könyvekre, Ch-que-re és folyószámlára.

Iparosok és kereskedők számláit és követeleseit kifizeti. Biztosítási társulatok főképviseletei ál-

# Olcsó pénz!

Házakra, földekre és mindennemű más ingatlanra közvetíték törlesztéses kölcsönöket tetszészerinti időtartamra, vagy jelzálogkölcsönöket a legkedvezőbb feltételek mellett. Érdeklődőknek szivesen adok bővebb felvilágosítást 2304

**Czickeli Ernő**  
Kecskemét, Holló-útcán 2. szám.

### Kiadó magtár,

mely igen alkalmas asztalos- vagy más műhelynek is, 8 méter hosszú, 6 méter széles, padolt, esetleg az egész ház is e la d o; értekezhetni a tulajdonossal Magtár-sor II. (uj Szultán-útcán 24.) szám alatt. 2375

## Eladó ház.

Baththyány (Halasi)-útcán 22. szám alatti ház eladó, ugyanott 22 hold városföldi szántóföld haszonbérbe kiadó. Értekezhetni a fenti szám alatt. 2377

### Eladó föld.

Jászarokszallási Pusztá-Pakán, Hejjas István tulajdonát képező 133 kath. hold szántó és kaszáló gazdasági épületekkel örökáron eladó; értekezhetni a tulajdonossal I. tized, Halasi nagy-útcán 31. szám alatt. 1758

Eladó szőlő. A Daróczi-közön, Molnár Károly dr. és Csabay Gyula urak szomszédságában lévő, — körülbelül 600 négyzetölgi szőlő eladó. Értekezhetni Szchenyi László nyomdátulajdonossal, Széchenyi tér 6. szám alatt. 2016

tul biztosításokat köt tűz, jég és ember életere.

Takarékossági szempontból koronás, heti betétes évtársulatokat szervez. A részvények 200 korona értékűek és névre szólnak.

A részvények jegyzésének zárídjára az alulirt ivartkolón megtekinthető, de előbb is lezárthat, ha korábban jegyezve lesz. Fizetési feltételek. Hogy a kisebb pénzű emberek is vásárolhassanak a részvényekből, a fizetési módokatok rendkívül megvannak könnyítve, mert a jegyzett részvények 10 százaléka és részvényként 4 korona, vagyis 24 korona az alírásokor az ivartk kezébe, a további 20 százaléka a közgyűlés előtti napig fizetendő be.

A 30 százaléka az alírásokor egyszerre is lefizethető az ivartk kezébe. A hátralévő 70 százaléka is részletekben fizethető be az igazgatóság által meghatározandó időben.

A részvényeket jegyezni lehet:

Dömötör Dezső nyugalmazott megyei főbírónál  
Töröy Tóth József földbirtokosnál  
Idős S. Kovács Mihály földbirtokosnál

G. Fekete Mihály könyvkereskedőnél  
Dr. Donáth József ügyvédnél  
Porjusz Gyula magánhivatalnoknál

Hejjas Ferenc földbirtokosnál  
Fehér David ruhakereskedőnél  
Harasztai Antal cognagyárosnál